[bookmark: _GoBack]             Жумадиллаева Гүлжамал Адехановна,
Астана қаласы 
№84 мектеп-лицейінің
            бастауыш сынып мұғалімі

Мәтін және оның түрлері
            
	Осы сабақта қол жеткізіле-тін оқу мақсат-тары (оқу бағ-дарламасына сілтеме)
	2.1.2.1 - мәтіннің тақырыбы мен тірек сөздердің негізінде мәтіннің мазмұнын болжау.
2.2.4.1 - мұғалімнің көмегімен мәтіннің тақырыбы мен негізгі ойды анықтау.
2.3.1.1 – мұғалім көмегімен жеке сурет/сюжетті суреттер арқылы шағын сипаттау/әңгімелеу мәтіндерін құрап жазу.

	Сабақтың мақсаттары: 

	Барлық оқушы:  Оқулықта  берілген тапсырмаларды орындайды. Тақырыпты меңгереді.

	
	Көптеген оқушы:  Тақырыптың  маңызы туралы  дәлелдеп айтып бере алады.

	
	Кейбір оқушы: Білімді сыныптастарына түсіндіріп оқулықтан тыс ресурстар қоса алады. 

	Пәнаралық байланыс
	Бейнелеу өнері, әдебиеттік оқу

	Бағалау  критерийі
	Жеке, жұптық, топтық тапсырмаларды орындай алады. 
Сабақ барысында  тыңдаушының назарын өзіне аудара алады.

	Ресурстар
	Оқулық, суреттер, топқа бөлуге арналған кеспе қағаздар  және  әртүрлі  заттар, топтық тапсырмалар, кері байланыс, стикер.

	Әдіс-тәсілдер
	Сұрақ-жауап, әңгімелеу, түсіндіру, ойын, көрнекілік.  Рефлексия.

	Сабақ барысы

	Сабақтың жоспарланған кезеңдері, уақыты
	Сабақтағы жоспарланған әдіс –тәсілдер
	Формативтік бағалау
	Ресурстар

	Сабақтың басы:
Ынтымақтастық атмосферасын қалыптастыру

	Топқа бөлу:   
Суреттер беріледі, сурет атауындағы сәйкес дыбыстардан басталатын сөздер бойынша 3 топқа бөлемін
Білу және түсіну  
Оқушылар оқулықтағы негізгі тақырыппен танысады.
Оқулықпен жұмыс. (Жеке жұмыс)
19-жаттығу. Өлеңді мәнерлеп түсініп оқы.     Қолдану    
Жалпыға арналған тапсырма:
Оқушылар тақырып аясында сұрақтар құрастырады. Сұрақтар тақтаға ілінеді. Оқушылар бір-бірінің сұрақтарына жауап береді.
Марат бояумен не істеді?
Ол қандай сурет салды?
Неліктен әр түрлі бояу өз орнын тапты?
Сөздік жұмыс:    Алуан-әртүрлі 
                     Дуал – қорған, қоршау
Талдау   (Топтық жұмыс)
 Өлеңнің мазмұны бойынша әр топ өз үйлерін салады, бояйды. Салған суреттерің  Қандай үй? Сұрағына  жауап беретіндей болсын.
Постер қорғайды.
І топ «Әңгімелеу» мәтіні бойынша қорғайды
ІІ топ «Сипаттау» мәтіні бойынша  қорғайды
ІІІ топ «Пайымдау» мәтіні бойынша  қорғайды
Мәтіннің түрлерімен видеоролик арқылы танысады.
	Мадақтау сөздері





Әр топқа стикер беру арқылы бағалау









Өзара бағалау 



	С – сауысқан, сырға, сауысқан, сызғыш, сағат, сағыз, сәбіз, сабын, 
Қ – қарбыз, қауын, құмырсқа, қарлығаш, құрт, қасық, қоян, қасқыр, қарындаш
Ж – жапырақ, жұмыртқа, жүзім, жүзік, жылан, жүгері, жұлдыз, жүз  - суреттері бейнеленген карточкалар



«Bilimlend»,
“Aimektep” сайтынан

Постер, маркер, түрлі-түсті қарындаштар


1-топ  «Әңгімелеу»
2-топ «Сипаттау»
3-топ «Пайымдау»

	[image: C:\Users\Raya\Downloads\20171116_140014_resized.jpg]

	Сабақтың ортасы


	Синтез  (Жұптық жұмыс)
Дәптермен жұмыс: 20-жаттығу
[image: http://old.aikyn.kz/public/uploads/10193-6-shie_zhep_shal_asynan__ru.jpg][image: https://im0-tub-kz.yandex.net/i?id=e9ff17c7c209659089b5cc68adad3cb9-sr&n=13][image: http://www.flinchbaughsorchard.com/wp-content/uploads/2014/02/jonathon-apple.jpg][image: http://dinamarket.kz/upload/items/2010200120/poster/min.jpg][image: http://kupimtut.com/media/items/1/1285/1285_orig.jpg][image: http://www.cullens.ru/_fr/4/7738302.jpg]   Суреттерге қарап отырып, заттарды салыстыру. Өз жауаптарымен сәйкестігін тексеру. Қателері болса, өз жауабын дәлелдеу. 
	 






	Интерактивті тақта:
Алма,қарбыз, шие, шарлар, қасықтың суреттері


	Сергіту сәті
	  
	

	Аяқталуы


	
21-жаттығу (Жеке жұмыс)
[image: https://fs00.infourok.ru/images/doc/162/187022/img11.jpg]Өзің қалаған заттың суретін таңда, не үшін таңдағаныңды түсіндір. Сол затты сипаттауға тырыс, өз ойыңды айт. Сипаттау мәтінін құра 
[image: https://botan.cc/prepod/_bloks/pic/yo4squd-005.gif][image: http://bala.soyle.kz/public/upload/images/566571e0a66e3ee45473449515dbd565.png][image: http://900igr.net/detskie_prezentatsii/biologija.eda/Ovoschi_4.files/slide0022_image029.jpg]
 
	
 
	
Интерактивті тақта:
Асқабақ,кітап,қоян,құмырсқаның суреттері



	
[image: C:\Users\Raya\Downloads\20171116_141358_resized.jpg][image: C:\Users\Raya\Downloads\20171116_141351_resized.jpg]

	Сабақтың соңы

	Үйге тапсырма: 22-жаттығу.  85-бетте.
	

	Кері байланыс:
	Жетістік баспалдағы әдісі. 
[image: https://ds04.infourok.ru/uploads/ex/10b2/00039321-78ff4d22/hello_html_567e7d64.jpg]
	Оқушылардың аты-жөні жазылған стикерлер, «Жетістік баспалдағы»
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